
Algemene informatie Jeugdgemeenteraad 
 

 

Ieder jaar vindt er in de gemeente Utrechtse Heuvelrug een Jeugdgemeenteraad plaats. 

Basisscholen uit de gemeente kunnen hieraan deelnemen. Aangezien het niet mogelijk is alle 

scholen uit de gemeente ieder jaar uit te nodigen voor de Jeugdgemeenteraad, is er een 

roulatiesysteem over de kernen. Iedere basisschool wordt eens in de drie jaar uitgenodigd. 

De volgende twee jaren krijgen andere scholen een uitnodiging. 

 

De leerlingen van groep 8 van de deelnemende basisscholen (of groep 7 en 8, als het om een 

combinatieklas gaat) bedenken tevoren zelf een plan, onder begeleiding van de docenten. 

In de voorbereidingsfase krijgen de scholen ter ondersteuning een raadslid of wethouder 

toegewezen die adviseert en helpt bij het opstellen, presenteren en verdedigen van het plan. 

Het raadslid of de wethouder komt ook op school om in een les over de gemeentepolitiek te 

vertellen. 

 

Iedere school stelt vervolgens een fractie van drie leerlingen samen, die de school 

vertegenwoordigt tijdens de Jeugdgemeenteraadsvergadering. 

 

De vergadering van de Jeugdgemeenteraad wordt voorgezeten door een jeugdburgemeester, 

ondersteund door burgemeester Frits Naafs. Tijdens deze vergadering presenteert iedere 

fractie zijn plan aan de fracties van de andere scholen. Na een uitgebreide discussie wordt 

door de leerlingen over de plannen gestemd en wordt het beste plan gekozen. Voor de 

uitvoering van het winnende plan stelt de gemeente maximaal € 2.500,- beschikbaar. 

 

Er is plaats voor maximaal acht fracties tijdens de Jeugdgemeenteraad. Voor de klasgenoten 

is plaats op de publieke tribune. Er is geen plaats voor (alle) ouders. 

 

De gemeente vindt de Jeugdgemeenteraad een goede manier om kinderen kennis te laten 

maken met de democratie en de Nederlandse staatsinrichting, omdat de opzet en werkwijze 

van een gemeente veel overeenkomsten vertonen met de provincie en de Rijksoverheid. 

 

De plannen 

 

Voor de plannen geldt een aantal randvoorwaarden: 

 Ze moeten passen binnen een vooraf vastgesteld thema 

 Ze moeten voldoen aan de gemeentelijke wet- en regelgeving 

 Ze moeten uitvoerbaar zijn 

 Ze moeten passen binnen het beschikbaar gestelde budget 

 

De gemeente beoordeelt in de weken voor de vergadering van de Jeugdgemeenteraad of de 

plannen aan de gestelde eisen voldoen. De scholen krijgen terugkoppeling en advies. 

In het uiterste geval kan een plan uitgesloten worden van deelname, omdat er anders 

problemen kunnen ontstaan bij de uitvoering, ingeval zo’n plan wint. 

 

Verder wordt bekeken of de plannen voldoende van elkaar verschillen. 


